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Остеоартроз (ОА) це найбільш поширена патологія синовіальних суглобів. 

Остеоартроз є дистрофічним захворюванням всіх компонентів суглоба, у першу 

чергу хряща, а також субхондральної кістки, синовіальної оболонки, зв’язок, 

капсули, навколо суглобових м’язів. Поширення ОА на початку 21 століття 

досягло розмірів широкомасштабної неінфекційної епідемії. Для 

патогенетичного лікування хворих на ОА зазвичай призначають як локальну 

протизапальну стероїдну, так і нестероїдну терапію. 

Метою роботи стало проведення формального VEN-аналізу 

протизапальних препаратів, що використовують для лікування ОА та 

представлених на фармацевтичному ринку України у 2024 р. Для проведення 

аналізу були використані наступні МТД: Державний формуляр ЛЗ України, 15 

випуск (ДФЛЗ), Національний перелік основних ЛЗ України, Британський 

національний формуляр, 84 випуск (БНФ) і Клінічний протокол надання 

медичної допомоги хворим на остеоартроз (2006 р.). 

Станом на лютий 2024 р. в Україні зареєстровано 8 міжнародних 

непатентованих найменувань (МНН), що за АТХ класифікацією відносяться до 

груп M01 та МО2: целококсиб, еторикоксиб, індометацин, диклофенак, 

кеторолак, ацеклофенак, глюкозамін та хондроїтину сульфат. За результатами 

VEN-аналізу виявлено, що диклофенак включений в усі чотири проаналізовані 

МТД. Глюкозамін не увійшов до жодного МТД. До клінічного протоколу надання 

медичної допомоги хворим на ОА увійшли целококсиб, еторикоксиб, 

індометацин, диклофенак, кеторолак, ацеклофенак, хондроїтину сульфат. До 

ДФЛЗУ (15 випуск)  увійшли всі зареєстровані МНН, окрім глюкозаміну. До 

Національного переліку основних ЛЗ України включений лише диклофенак. До 

БНФ увійшли всі препарати, окрім хондроїтину. За даними БНФ глюкозамін та 

хондроїтин на сьогодні не рекомендовані для лікування хворих на остеоартроз.   

Обираючи знеболювальний і протизапальний препарат, перевагу слід 

надавати такому, який має виразну ефективність і високий профіль безпеки. За 

результатами формального VEN-аналізу серед проаналізованих МНН препаратів, 

що використовують для лікування хворих на ОА, життєво-необхідними є 

целококсиб, еторикоксиб, індометацин, диклофенак, кеторолак, ацеклофенак.  


